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Z plné moci musí být patrné, zda je udělena fyzické nebo právnické osobě. Pokud je záměrem zmocnitele zmocnit právnickou osobu musí to být z plné moci patrné, je tedy nutné pouze identifikovat společnost, a neuvádět jména osob. 
Pokud je záměrem zmocnitele zmocnit fyzickou osobu musí to být z plné moci patrné, je tedy nutné pouze identifikovat fyzickou osobu, a neuvádět jméno společnosti, vyjma požadavku doručovat na adresu společnosti kde zplnomocněná osoba pracuje. 
Ustanovení § 13 zákona č. 513/1991 Sb., obchodní zákoník výslovně stanoví, že právnická osoba jedná statutárním orgánem (např. jednatel, nebo členové představenstva – dle výpisu z obchodního rejstříku) nebo za ni jedná zástupce. 
Fyzická osoba jedná osobně nebo za ní jedná zástupce.
Pokud jedná jednatel společnosti, dokládá se toto oprávnění výpisem z obchodního rejstříku.
Pokud právnická osoba nejedná osobou svého statutárního orgánu, musí jednající osoba prokázat své oprávnění k jednání podle § 30 odst. 5 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád. Pokud jedná za společnost její zaměstnanec, musí doložit plnou moc ve smyslu ustanovení § 33 správního řádu, nebo pověření zaměstnance ve smyslu § 30 správního řádu pro jednání za společnost. 
Zmocnit k jednání za fyzickou či právnickou osobu lze také právnickou či fyzickou osobu. V případě že je zmocněna k jednání právnická osoba je nutné v plné moci řádně identifikovat obě strany, tedy jak osobu zmocňující (zmocnitel) tak osobu zmocňovanou (zmocněnec) u obou je nutné uvést název nebo obchodní firmu, identifikační číslo nebo obdobný údaj a adresu sídla, popřípadě jinou adresu pro doručování (například adresu pobočky, je-li odlišná od adresy sídla společnosti zanesené v obchodním rejstříku). Zmocněná právnická osoba pak opět jedná buďto osobou svého statutárního orgánu, nebo zmocní plnou mocí další osobu (opět lze jak fyzickou tak právnickou, v tom případě musí původní plná moc výslovně povolovat zmocnění další právnické či fyzické osoby substituce plné moci), či pověří svého zaměstnance (v takovém případě výslovné povolení k dalšímu zmocnění není nutné). 
V případě zmocnění fyzické osoby je nutné v plné moci řádně identifikovat fyzickou osobu, tak aby nebyla zaměnitelná (např. z důvodu doručování, aby nedošlo k záměně např. u dítěte a rodiče stejného jména a příjmení, bydlících na stejné adrese) je nutné uvést jméno, příjmení, datum narození a místo trvalého pobytu, popřípadě jinou adresu pro doručování pokud si zmocněná fyzická osoba přeje doručovat na jinou adresu než je adresa jejího trvalého pobytu – např. na adresu společnosti, ve které je zaměstnána. Zmocněná fyzická osoba pak opět jedná buďto osobně, nebo zmocní další osobu (v tom případě musí původní plná moc výslovně povolovat zmocnění další právnické či fyzické osoby).
Plná moc na fyzickou osobuje vázána na osobu zmocněnce jako na fyzickou osobu nikoliv jako na zaměstnance a na dobu trvání zaměstnaneckého poměru u společnosti jak je to u pověření zaměstnance. Takže pokud zmocněná fyzická osoba změní zaměstnavatele, znamená to, že je stále zmocněnou osobou. 
Výše uvedené dokumenty prokazující oprávnění jednat je nutné předložit k žádosti o povolení klinického hodnocení. Dokumenty je třeba předložit jako originál nebo úředně ověřenou kopii originálu (vidimovanou – ověření, že kopie je shodná s originálem, toto ověření provádí, např. notáři, pošta, obecní úřady). Návrh vzorového pověření a plné moci je uveden jako příloha č. 4.
Plnou moc k jednání za zmocnitele lze udělit pro jednotlivé klinické hodnocení, či jako generální plnou moc pro určitou či neurčitou skupinu klinických hodnocení. (Např. pro určitý počet studií – zde je nutné předmětné studie řádně identifikovat, aby nedošlo k záměně, uvedením Eudra CT number. Další možností je udělit plnou moc pro neurčitý počet studií – jako např. pro veškeré klinické studie, jejichž bude sponzorem společnost XY, nebo pro studie určitého sponzora, které se budou realizovat v České republice.) 
V případě, že je udělena generální plná moc pro neurčitý počet klinických hodnocení je nutné, aby pravost podpisu osoby jednající za zmocnitele (např. osoby podepisující plnou moc za sponzora, či za legal representativa) byla úředně ověřena (legalizována – ověření, že podpis je pravý a listinu podepsala před zraky úřední osoby podepisující osoba, která současně prokázala svou totožnost).
Pokud bude udělena plná moc pro určitý počet přesně identifikovatelných klinických hodnocení úřední ověření pravosti podpisu osoby jednající za zmocnitele není nutné.
Pověření vlastního zaměstnance společnosti k jednání za zmocnitele lze udělit pro jednotlivé klinické hodnocení, či jako generální pověření pro určitou či neurčitou skupinu klinických hodnocení. (Např. pro určitý počet studií – zde je nutné předmětné studie řádně identifikovat, aby nedošlo k záměně, uvedením Eudra CT number. Další možností je udělit pověření pro neurčitý počet studií – jako např. pro veškeré klinické studie, kterých bude sponzorem společnost XY, nebo veškerá klinická hodnocení, jejichž sponzorem bude zmocnitel a také ta klinická hodnocení kde zmocnitel je zmocněn k jednání za jinou společnost. Např. Společnost A je sponzorem a zároveň je pověřena společností B k zastupování ve věcech klinických studií – svého zaměstnance tedy pověří k jednání v klinických studiích, které bude provádět jako sponzor i jako zmocněná osoba za společnost B). Pozor nelze pověřit podle ustanovení § 30 správního řádu 
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zaměstnance jiné společnosti v rámci koncernu např. česká společnost XX s.r.o. nemůže pověřit zaměstnance britské společnost XX ltd. náležející do stejného koncernu XX. V pověření zaměstnance je nutné zejména uvést, že se jedná o pověření vlastních zaměstnanců dané společnosti.
V případě udělení pověření vlastního zaměstnance není nikdy nutné úřední ověření podpisu osoby jednající za zaměstnavatele (osoby podepisující plnou moc). Pověření zaměstnance si nemůže udělit (podepsat) zaměstnanec sám. Statutární orgány společnosti (jednatelé, členové představenstva, pokud jednají za společnost, nedokládají pověření zaměstnance, ale výpis z obchodního rejstříku).
Při předložení generálních zmocnění (generální plná moc, generální pověření) není již nutné opakovaně přikládat k žádostem jejich originály, ale pouze prosté kopie, popř. uvedení poznámky v průvodním dopise, že Ústavu již byly originály předloženy. 
V téže věci lze mít dle ustanovení § 33 odst. 1 správního řádu pouze jednoho zmocněnce. Lze tedy udělit plnou moc pouze jedné právnické či fyzické osobě pro zastupování v téže věci (např. pokud společnost ZZ udělila generální plnou moc společnosti YY pro jednání ve všech klinických hodnoceních, kterých bude společnost ZZ sponzorem, znamená to, že již nemůže udělit další plnou moc jiné společnost k témuž, tedy k jednání ve všech studiích, jejichž bude sponzorem). V případě udělení „generálního zmocnění“ je nutné dbát zejména na to, že v případě změny smluvních vztahů mezi subjekty a tedy změny zmocněnce je nutné také provést změnu plných mocí. To zahrnuje zejména platného odvolání zmocnění (Odvolat udělenou plnou moc může platně pouze ten kdo jí dělil, tedy bud právnická osoba, společnost, nebo fyzická osoba), buďto v celém rozsahu v např. případě úplného ukončení spolupráce, popřípadě částečně pokud lokální zastoupení bude nadále zastupovat společnost ve většině klinických hodnocení, ale např. z kapacitních důvodů budou některé studie provedeny jinou společností v tom případě nastupuje institut částečného odvolání generálního zmocnění pro jednu nebo některé studie, tedy ty studie, které bude provádět jiná společnost, než ta, která je generálně zmocněna. Úplné odvolání či částečné odvolání zmocnění lze provést spolu se zmocněním nového zmocněnce v jednom dokumentu. Znamená to, že generální plná moc zůstane v platnosti, ale nebude se vztahovat na vyspecifikovaná klinická hodnocení a nebude tedy více zmocněnců v téže věci. 
Oproti tomu lze pověřit neomezený počet vlastních zaměstnanců k tomu, aby jednali za společnost v téže věci např. ve věcech klinického hodnocení (myšleno např. aby jednali v témže klinickém hodnocení, zejména v zájmu zastupitelnosti). Zde je však třeba dbát na to aby více zmocněnců neudělalo totožný úkon (podání vůči Ústavu) nezávisle na sobě, např. aby nebyla podána totožná žádost dvěma pověřenými zaměstnanci.
V případě předložení nové plné moci, která je v podobném, nebo totožném rozsahu, jako plná moc již jednou Ústavu předložená dochází v souladu s rozsudkem Nejvyššího správního soudu 1 As 70/2011 automaticky k odvolání dříve předložené plné moci a jejímu „nahrazení“ novější plnou mocí. 
Podle ustanovení § 51 odst. 2 písm. d) zákona č. 378/2007 Sb., o léčivech a o změnách některých souvisejících zákonů (zákon o léčivech) (dále jen „zákon“) může být zadavatelem pouze osoba, která má bydliště nebo je usazena na území ČR nebo některého z členských států EU nebo EEA (Evropský hospodářský prostor, tzn. EU + Island, Lichenštejsko, Norsko) případně osoba, která ustanovila oprávněného zástupce splňujícího tuto podmínku. 
V případě, že žádost či ohlášení předkládá zadavatel se sídlem mimo území ČR nebo EU, je povinen předložit spolu se žádostí plnou moc pro osobu (právnickou či fyzickou), která je usazena (má sídlo nebo bydliště) na území ČR nebo EU/EEA (legal representative). Za sídlo zadavatele ze třetích zemí nelze považovat sídlo jeho organizační složky (pobočky) v ČR nebo v EU/EEA, zadavatel musí v takovém případě ustanovit oprávněného zástupce ve smyslu ustanovení § 51 odst. 2, písm. d) zákona, neboť organizační složka podniku je součástí podniku (společnosti), nejedná se o samostatný subjekt a nemá tedy právní subjektivitu a nemůže tedy vystupovat ani jako zástupce. 
Ustanovení § 33 odst. 1 správního řádu výslovně stanoví, že v téže věci může mít účastník současně pouze jednoho zmocněnce. Pokud tedy legal representativ (např. anglická dceřiná společnost zadavatele ze třetí země) nebude zároveň osobou jednající se SÚKLem, je třeba, aby ve zmocnění zadavatele pro legal representativa bylo uvedeno, že legal representativ může delegovat jednání, tedy výkon veškeré, nebo některé činnosti, ke které je pověřen na základě plné moci, na další fyzickou či právnickou osobu, tak aby v daném klinickém hodnocení, v téže věci, jednal pouze jeden zmocněnec. Legal representativ tedy zmocní k jednání za něj (substituuje plnou moc) další právnickou či fyzickou osobu (např. české CRO). V případě nutnosti pověřit pro jedno klinické hodnocení více subjektů (legal representative může však být vždy pouze jeden) je nutné vypsat pro každý z pověřených subjektů (společností) přesně jím prováděnou činnost, tak aby bylo nepochybné, že oba subjekty nemohou dělat tutéž věc. Např. německá pobočka společnosti bude sbírat a předávat bezpečnostní data a vyjednávat smlouvy se zdravotnickými zařízeními, zatímco česká pobočka bude odpovědná za všechny ostatní úkony v daném klinickém hodnocení. Tak je zaručeno, že je téže věci – daném úkonu (téže věci) prováděném za zadavatele jedná jen jeden zmocněnec a rozsah jejich zmocnění bude jasně definován a nebude se překrývat.
V souvislosti s možností mít pouze jednoho zmocněnce také není přípustné zmocnit pro zastupování ve věci klinického hodnocení nadnárodní korporaci se všemi jejími dceřinými společnostmi. Jednotlivé dceřiné 
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společnosti, přesto, že patří do jednoho koncernu, jsou nezávislými subjekty a je tedy zmocněno více zmocněnců, což zákon výslovně vylučuje. 
Pokud bude sponzorem zmocněna nadnárodní společnost a každá z lokálních dceřiných společností bude zmocněna jednat na území svého státu je tuto skutečnost výslovně uvést v plné moci. Např. Společnost PP international je zmocněna k jednání v daném klinickém hodnocení a spolu s ní všechny její dceřiné společnosti v Evropě. V PM musí tedy být výslovně uvedeno, že kontrakt byl uzavřen se společností PP international, ale že na území české republiky je výhradně zmocněna k jednání česká pobočka PP international CZ s.r.o. 
Doručování:
Je-li zmocněna zahraniční právnická osoba – doručuje se vždy na adresu sídla, která je uvedena v obchodním rejstříku, společnosti – vyjma případů, kdy společnost zvláště požádá (nebo je to v plné moci uvedeno) o doručování na odlišnou adresu. 
Je-li zmocněna česká právnická osoba, popř. fyzická osoba, která má zřízenu datovou schránku, VŽDY se jí doručuje do datové schránky.
Je-li zmocněna fyzická osoba, v případě, že nemá zřízenu datovou schránku, doručuje se na její adresu trvalého pobytu, vyjma případů, kdy fyzická osoba zvláště požádá (nebo je to v plné moci uvedeno) o doručování na odlišnou, např. adresu společnost, popř. do datové schránky společnosti společnosti.
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